
Divadlo Bez 
zábradlí 
znovu ožívá, 
říká Karel 
Heřmánek ml.

Letňák, fesťák, obytňák... 
Co byste mohli stihnout 
do konce léta? 
Konečně jsou tady prázdniny. Čas plyne trochu jinak, dlouhé teplé večery lákají k zábavě 
do pozdních hodin a ráno se akademická čtvrthodinka prodlužuje na dvacet minut. 
A občas někdo nečekaně řekne: Balíme to, jdeme na koupák! Co všechno byste mohli 
během léta podniknout, abyste si na podzim mohli říct, že to stálo za to? 

internet, kde máte nejbližší přírod-
ní koupaliště, sbalte plavky, ručník 
a knížku a užijte si bezstarostný den 
u vody. 

Zajděte do letňáku
Nepohodlné lavičky, otravní komá-
ři, občasná přeháňka. Ale promítání 
pod širým nebem má přesto svo-
je kouzlo! Nezapomeňte si s  sebou 
deku, pláštěnku, repelent a  něco 
nezdravého na mlsání, v  kiosku si 
dejte pivo a oddejte se zážitku, který 
vám žádný multiplex nepřipraví. 

COOL

Pokračování na straně 7

Posnídejte jako Portugalci. 
Dejte si Pastel de nata

Více se dozvíte na straně 6...

Fo
to

: a
rc

h
iv

 K
ar

la
 H

eř
m

án
k

a 
m

l.

Podnikněte výlet vlakem 
Nemáte dovolenou? Nevadí. Vyu-
žijte k odpočinku každý volný den. 
Přivstaňte si, nasmažte si řízky na 
cestu, vydejte se na nádraží a kup-
te si  jízdenku, kam se vám zrovna 
zachce.  Nezapomeňte si do vlaku 
karty, cestovní Člověče nezlob se 
a  křížovky a  také kelímek s  kávou 
z  Costa Coffee. Třeba na pražském 
Hlavním nádraží najdete kiosek 
Costa Pronto, kde vás obslouží šu-
pito presto. 

Potkali jsme v kavárně

Kulturní střípky - Festival Benátská! s Impulsem od 25. do 28. 7. 2019 Liberec

Slovenský špeciál. Čo stojí 
za dokonalou šálkou kávy?  

Více na straně 8...

S  Karlem Heřmánkem mladším 
jsme se sešli na kávu ani ne dva 
týdny po premiéře hry Po konci 
světa, která se konala na konci 
května v  Divadle Bez zábradlí. 
Velké očekávání vystřídaly skvě-
lé ohlasy diváků a  recenzentů, 
a proto není divu, že se náš roz-
hovor z velké části točil právě ko-
lem nové inscenace. 

 Premiéra hry britského dra-
matika Dennise Kellyho je 
úspěšně za vámi. Vy jste se však 
v této hře neobjevil poprvé. 
Je to tak. Roli Marka jsem si za-
hrál už před dvěma lety v Divadle 
Na Prádle, ovšem v angličtině. Na 
představení se tehdy přišla podí-
vat herecká kolegyně Sarah Hla-
váčová. Zaujalo ji a spolu s mým 
tátou mě popostrčila k  tomu, 
abych hru nastudoval i v češtině. 
Sarah se chopila ženské role a zá-
roveň oslovila další lidi do týmu. 
Ohlasy po premiéře byly fantas-
tické, takže soudím, že se nám to 
povedlo. 

Frostino s kávou i bez kávy. 
Pokaždé skvělé   

Více na straně 2...

ydejte se na 
cestu obytňákem
Naplánujte si letos dovolenou 

trochu jinak a vydejte se na prázd-
niny v domečku na čtyřech kolech. 
Obytňákem neboli bydlíkem se 
vydáte, kam chcete, a  nemusíte si 
lámat hlavu s  rezervováním hotelů 
a  hledáním restaurací. Plány mů-
žete měnit podle aktuální nálady 
a  počasí. Když se nad vámi stahují 
mraky, koukněte do apky, kde právě 
svítí sluníčko, a hurá na cestu!

Užijte si aspoň jeden 
letní festival
Kdo nezajde o prázdninách alespoň 
na jeden fesťák, jako by nebyl. Bě-
hem léta se po celé republice ode-
hrává tolik různých akcí, že si z nich 
vybere doslova každý, ať je fanoušek 
metalu nebo vážné hudby. Když si 
navíc vyberete festival, na kterém 
parkuje i  pojízdná kavárna Costa 
Van, můžete si u hudebního zážitku 
vychutnat jako bonus skvělou kávu.  

Vykoupejte se v biotopu
Chlor vám leze i  ušima, ale ne-
chcete se brodit bahnitým dnem 
rybníka? Zajeďte se vykoupat do 
biotopu. Není to nic jiného než oby-
čejný koupák. Čistotu vody ovšem 
neobstarává chemie, ale příroda, 
konkrétně mikroorganismy a  bak-
terie, které žijí ve štěrku a  na ko-
řenech vodních rostlin. Mrkněte na 

V
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PRÁZDNINOVÝ POCIT 
V COSTA COFFEE

I ve všední den si můžete vyvolat 
prázdninový pocit. Zajděte do Costy 
a dejte si na zahrádce některý 
z našich osvěžujících nápojů. Třeba 
sametově ledové Frostino, mrazivé 
Cold brew, svěží Smoothie nebo Iced 
Cappuccino či Mocha.

Léto na plné pecky
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Frostino s kávou i bez 
kávy. Pokaždé skvělé 

Meruňkovo-limetový 
řez potěší nejen 
celiaky 
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I přes pečlivé zpracování nepřebíráme zodpovědnost za případné chyby.

Máte chuť na chutný a zdravý dezert, který by zároveň 
splnil zadání „bezlepkový“? Život bez lepku již není 
tak náročný jako dříve, přesto takové pátrání vyžaduje 
trochu úsilí. Dobrá zpráva je, že v Costě uspějete! Ať už 
jste celiaci, nebo si jen chcete od lepku odpočinout, jis-
tě oceníte náš Meruňkovo-limetový řez, který vyniká 
svěží chutí a bohatou porcí ovoce. Základem je bezlep-
kový piškot, bohatě ozdobený půlkami šťavnatých me-
runěk, dýňovými semínky a  tenkými plátky mandlí, 
zalitý citronovo-limetovým želé. 

o  je základem kávového Frostina? Správně, espresso! Barista přelije šálek 
čerstvé kávy do kelímku, doplní ho ledem a  studeným mlékem. Poté vše 
přelije do mixéru a  dodá Frostinu trochou vanilkové báze typicky jemnou 

smetanovou chuť. A  teď už je na vás, jakou příchuť si zvolíte. Frostino rozmixo-
vané dohladka s  omáčkou ze slaného karamelu se podává s  kopečkem šlehačky 
a křupavými karamelovými kousky. Pokud vás toto spojení nalákalo, objednejte si 
Frostino slaný karamel. Nebo si dopřejete raději Frostino čokoláda s  oříškem, do 
kterého přidáváme čokoládovou omáčku a zdobíme navrchu šlehačkou a kakaovou 
posypkou? Nemáte chuť na kávu? Nevadí. Frostino jahoda, připravené ze studeného 
mléka a jahodového pyré se šlehačkou a kousky sušených jahod, je skvělá volba pro 
letní bezkofeinové osvěžení. 
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Cold brew třikrát jinak
Cold brew je stálicí naší letní nabídky. A s „máčenou“ ledovou kávou při-
cházíme i  letos. Příprava je snadná. Středně namletou 100% kolumbij-
skou kávu v papírovém filtru vložíme do velké nádoby s vodou a nechá-
váme louhovat celých dvacet hodin. Poté ji odfiltrujeme, silný koncentrát 
vychladíme a  na přání dochutíme. Oproti klasicky připravené kávě má 
Cold brew nižší aciditu a  vyšší obsah kofeinu, což se projevuje jemnější 
a sladší chutí.

Čisté nebo s chutí ovoce?
Pokud dáváte přednost čisté chuti kávy, objednejte si Cold brew pouze 
s ledem, případně doplněné mlékem. Příznivci ochucených kávových nápojů 
si jistě pochutnají na Jahodovém cold brew. Barista smísí v shakeru kávu 
s jahodovým pyré a ledem, přelije ji přes led a podává ozdobenou kousky 
sušených jahod. Podobně připravujeme další ovocnou variantu, Maracujové 
cold brew. Vychlazenou kávu s maracujovým sirupem vám naservírujeme 
s plátkem citronu. 
  

Frost, to je jinovatka, námraza, mrazík. Frostino, to je příjemně 
chladivý dotek na jazyku, který osvěží tělo a mysl uondané horkem 
v ulicích. Zakotvěte na chvíli na ledovém ostrůvku v Costa Coffee. 
Dejte si Frostino. 

C

Frostino: Osvěžující mlsání
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ván“. Chybu neuděláte vyprávěním 
veselých historek, ovšem pozor – ať 
se slova na dlouhé hodiny neujme jen 
jeden „lidový vypravěč“.  

Kouříme stranou. 
I když jste na čerstvém vzduchu, kde 
kouření zdánlivě nikoho neobtěžuje, 
nekuřte u  společného stolu, choďte 
stranou. Při konverzaci se vždy před 
zapálením cigarety zeptejte, zda to 
druhým nevadí. 

Respektujeme soukromí. 
I když je zábava ve volném stylu, stále 
jsme na návštěvě, proto se nechová-
me jako doma. Respektujte soukromí 
hostitele, nechoďte pro něco do ku-
chyně bez svolení, při cestě na toa-

letu „nešmejděte“ v  jiných pokojích. 
A  především se stoupající hladinou 
alkoholu v krvi nezapomínejte na to, 
kdy je čas jít domů. 

A ještě jeden tip na závěr: 
Ačkoli je na takovýchto neformál-
ních akcích přípustné jíst rukama, 
k některým pokrmům si příbor přece 
jen vezměte. Ukusovat krásně pro-
pečený steak z ruky je téměř hulvát-
ství. A  grilovaný špíz není kukuřice! 
Uchopte oko jehly ubrouskem a opa-
trně vidličkou stahujte kousky jídla 
na talíř směrem od sebe tak, aby kus 
slaniny neskočil tetičce do klína. 

Hezkou letní zábavu nejen 
u grilování přeje Petra

Letní měsíce jsou jako stvořené 
pro zahradní párty, grilovačky 
a  další dýchánky pod širým ne-
bem. Většinou se jedná o  nefor-
mální setkání přátel, rodinných 
příslušníků či kolegů, na nichž se 
tolerují drobné prohřešky proti 
etiketě. S  oblečením si proto ne-
musíme lámat hlavu, hlavně ať je 
pohodlné, avšak i  na přátelském 
posezení u  grilu pod pergolou 
mějte na paměti základní pravidla 
slušného chování.

Nechodíme s prázdnou. 
Jsme-li pozváni na podobnou akci 
v domácím prostředí, vždy přine-
seme nějaké občerstvení – nejčas-
těji to bývá láhev vína, vhodná je 
i  květina pro hostitelku, případ-
ně dárek pro hostitele. Setkat se 
můžete se zkratkou BYOB (Bring 
Your Own Bottle – Přines si svou 
láhev), kdy jste přímo vybídnuti 
k tomu, abyste přinesli nějaké pití. 

Neodmítáme, chválíme. 
I  když nám nabízené pokrmy 
nejsou zrovna po chuti, neod-
mítáme pohoštění, vždy alespoň 
ochutnáme, abychom hostitele 
neurazili a jeho přípravy nepřišly 
vniveč. Nehrajte si ani na přísné 
dietáře, kteří se nikdy nezakous-
nou do grilované klobásky. Ne-
pijete-li alkohol a  nemáte pro to 
zřejmý důvod (těhotenství, jízda 
autem), vždy si vezměte alespoň 
přípitek (welcome drink se neod-
mítá, zato se nemusí dopíjet). Je 
lepší po celé odpoledne usrkávat 
jednu sklenku, nežli složitě vy-
světlovat, proč nepijete. 

Seznamujeme se. 
Na přátelských setkáních kona-
ných v soukromí se předpokládá, 
že se všichni znají, a pokud se vidí 
prvně, tak se seznámí. Předsta-
vovat nové lidi by měl ten, kdo je 
pozval či přivedl, společný pří-
tel. Potkají-li se například u  stolu 
s  občerstvením dva lidé, kteří se 
dosud neznají, představuje se jako 
první muž ženě, mladší staršímu.

Konverzujeme lehce. 
Společným zájmem všech zúčast-
něných je dobře se bavit, proto 
konverzační témata volíme tako-
vá, která nikoho neurazí, nestrh-
ne se kvůli nim názorová rozepře, 
zkrátka aby nikdo nebyl „grilo-
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SPECIÁL PRO ŽENY

Etiketa v praxi

Grilujeme 
(se)

Nenechávejte se jen obskakovat, 
priložte také ruku k dílu.

OBJEV 
LAHODNÉ 
SPOJENÍ 
CHUTÍ

Ochutnej kombinaci chutí exotického manga,
voňavého heřmánku a osvěžujícího zeleného čaje.

Nesycený nealkoholický nápoj s extraktem ze zeleného čaje a mangovo-heřmánkovou příchutí.
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Jak fotit kávu na sociální sítě? Pohlídejte 
světlo a kompozici a vsaďte na přirozenost  
Kdo z  nás si někdy nevyfotí doko-
nalý šálek kávy na sociální sítě? 
A kdo není alespoň v pokušení po-
dělit se s virtuálními diváky o nád-
hernou cremu? Poradíme vám, jak 
na to, aby vaše fotka vynikla v zá-
plavě „instapříspěvků“! 

Hrajte si s denním světlem 
Správné nasvícení dokáže fotku 
posunout o několik úrovní výš. Po-
kud nemáte profesionální vybavení, 
spolehněte se raději na přirozené 
denní světlo. Naaranžujte kompozici 
blízko okna tak, aby paprsky světla 
nedopadaly přímo na fotografovaný 
objekt, nebo světlo regulujte pomo-
cí lehkých závěsů. Dosáhnete tak 
měkčích stínů.  

Respektujte zlatá pravidla 
Krásný interiér kavárny, třeba 
Costa Coffee, si určitě zaslouží být 
součástí fotografie. Vždy si však 
ujasněte, co je hlavním motivem 
fotky. O pozornost by nemělo sou-
peřit více výrazných prvků. Mějte 
na paměti jedno z  nejdůležitějších 
pravidel a  vyvarujte se toho, aby 
se fotografované objekty dotýkaly 
navzájem nebo s okrajem obrázku. 
Pokud máte hlubší zájem o kompo-
zici, nastudujte si zlatý řez a pravi-
dlo třetin. 

#nofilter
S  tím souvisí i  následná úprava fo-
tek. Výrazné úpravy nebo používání 
filtrů ubírá fotografiím na reálnosti. 
Stačí jen lehce doladit jas a kontrast. 
Pokud nepodceníte světelné pod-
mínky a  základní pravidla kompo-

zice, jsou další zásadní zásahy do 
fotek zbytečné.   

Vsaďte na přirozenost 
V rámci experimentování se stylin-
gem zkuste prostřednictvím foto-
grafie vyprávět příběh. V  poslední 
době upouštějí někteří foodblogeři 

Sledujte Instagram Costa Coffee (www.instagram.com/costacoffeecz a www.instragram.com/
costacoffee_sk), který přináší nejen spoustu informací a novinek, ale i krásných fotek.

TŘI TIPY PRO FOCENÍ KÁVY 
NA INSTAGRAM  

1. Nebojte se akce a dostaňte do 
fotek pohyb. Jak? Například tím, že 
nafotíte páru stoupající z šálku horké 
kávy. Umístěte ho na tmavé pozadí 
nejlépe tak, aby byl zdroj světla mimo 
záběr. Dynamiky dosáhnete také 
pomocí „vyšplouchnutí“ tekutiny 
z šálku, když do něj vhodíte kostku 
cukru. 

2. Zakomponujte do fotek kávy 
také kávová zrna. Poskládejte je do 
ornamentů nebo z nich složte sdělení, 
které vám leží na srdci. Co třeba 
„Costa Coffee je nejlepší“?

3. Nezapomeňte na to nejdůležitější 
a zvolte pro svůj snímek přiléhavý 
hashtag, abyste svým obrázkem 
zasáhli co nejvíce potenciálních 
sledovatelů. Příspěvek se tak může 
dostat i k lidem, kteří by na vás jinak 
nenarazili. Vyhněte se příliš obecným 
klíčovým slovům, se kterými se foto-
grafie ztratí v moři dalších příspěvků. 
Nejlepší hashtag? # CostaCoffee!   

od dokonalých zátiší, a naopak vy-
užívají kouzlo okamžiku. Nebojte se 
zachytit „rozpité“ šálky kávy a „na-
kousané“ dezerty, nad kterými jste 
se sešli s  přáteli v  kavárně. Možná 
právě tím vynikne vaše fotka mezi 
stovkami sterilních dokonalých 
kompozic. 

Inspirujte se u mistrů
Stojí za to podívat se, jak to dělají 
ti zkušenější. Nikdo učený z  nebe 
nespadl. Inspirujte se u profesioná-
lů, osvojte si jejich triky se světlem 
a kompozicí. Bohatým zdrojem ná-
padů jsou Instagram, Pinterest, ale 
i kvalitní tištěné časopisy. 

Skutečná hvězda instagramu

COSTA EXPRESS: 
VÁŠ ZÁCHYTNÝ BOD 
NA PRÁZDNINOVÝCH 
CESTÁCH
Nastal čas prázdninových cest a dovolených. Aut naložených až 
po střechu spacáky, stany, dětmi, zvířaty, tenisovými raketami 
a nafukovacími plameňáky. Čas benzínek a odpočívadel. Kilometry 
se někdy vlečou a řidič potřebuje pauzu. Potřebuje hlavně dobrou 
kávu.  

Když zastavíte na některé ze „Shellek“ a dáte si kávu z červeného 
stroje s logem Costa Express, můžete mít jistotu, že dostanete 
stejnou kvalitu jako z kavárny Costa Coffee. Technologicky špičko-
vé, snadno ovladatelné přístroje Costa Express používají k přípravě 
kávy stejné ingredience jako baristé kaváren Costa Coffee po celém 
světě. Základem kávy je směs Mocha Italia. Směs je vždy z čerstvě 
umletých zrn. A mléko do kávy je čerstvé, nikoli sušené. V nabídce 
kávomatu najdete kávu a další nápoje, jako Cappuccino, Espresso, 
Caffè latte, Americano, Čokočíno a další. 
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zorské ostrovy nadchnou 
všechny kategorie cestovate-
lů – od milovníků přírody přes 

dobrodruhy podnikající i  několika-
denní treky divokou krajinou, surfaře 
řádící ve vysokých vlnách, nadšené 
potápěče objevující pestrobarevný ži-
vot pod hladinou, až po gurmány na-
lézající nové chutě. Jestliže jste dosud 
Azory zaznamenali jen ze zpráv o po-
časí v podobě předpovědi, že kdesi nad 
Azorskými ostrovy se vytvořila tlako-
vá výše ovlivňující počasí nad jistou 
částí evropského kontinentu, pak ne-
váhejte a vyrazte na cestu…

Devět ostrovů a každý je svůj
Souostroví tvoří devět jedinečných 
a až na jedinou výjimku vulkanických 
ostrovů téměř ztracených v  Atlantiku 
– směrem k západu se seřadily ostro-
vy Flores, Corvo, střední část tvoří ost-
rovy Graciosa, Terceira, Sao Jorge, Pico 
a Faial a směrem na východ se rozpro-
stírají Sao Miguel a  Santa Maria. Tou 
výjimkou, tedy ostrovem, který není 
vulkanického původu, je Santa Maria, 
místo, které nabízí nejvíc slunečních 
paprsků ze všech ostrovů a bílé písčité 
pláže. Tou nejvyhlášenější je Praia da 
Formosa.

To, co všechny ostrovy spojuje, je 
úžasná příroda, ale každý z  ostrovů 
ještě nabízí i  něco navíc, speciálního 
a osobitého. Proto se vyplatí navštívit 
každý. Jak na to? Mezi ostrovy funguje 
přeprava trajekty. Netrvá nijak dlouho. 
A  ještě můžete zažít skokanské před-
stavení delfínů, nebo při větší dávce 

štěstí zahlédnout i  velrybu, nebo 
aspoň její vodotrysk. Pozorová-
ní velryb na širém moři je ostatně 
velkým lákadlem Azor – má jich 
tu žít přes dvacet druhů – a vyra-
zit za těmito kytovci se dá ze všech 
hlavních ostrovů. Samozřejmě za 
poplatek, ale bez záruky, že je sku-
tečně i spatříte…

Relax v termálech
Už to tu zaznělo, každý z  ostrovů 
je něčím zvláštní. Sao Miguel má 
přezdívku zelený ostrov. Je největší 
a nejlidnatější, je na něm i největší 
město souostroví Ponta Delgada, 
kde žije zhruba 50 tisíc obyva-
tel, tedy třetina populace Azor. Na 
Sao Miguel si můžete zahrát golf 

na několika úžasných hřištích, ale 
zrovna tak se kochat nádhernými 
přírodními scenériemi. Rozhodně 
si nenechte ujít jedinečná kráte-
rová jezera a  určitě se vykoupejte 
a relaxujte v některém z přírodních 
termálních bazénů. Třeba v  tom 
u vesničky Furnas, o němž se praví, 
že má zázračné léčebné účinky.

Azory: ostrovy, které vychutnáte všemi smysly

Léto
plné peněz

VYHRAJTE 
PENÍZE 

NA LETNÍ 
DOVOLENOU!

SLEDUJTE NÁS NA FACEBOOKU, INSTAGRAMU A WWW.TOURIST-CENTRUM.CZ

SMĚNÁRNA  46 MĚN | 108 POBOČEK | 28 LET ZKUŠENOSTÍ

A

Někdo o nich říká, že je to evropská konkurence Havaje. Jiní je zase označují za Nový Zéland v Atlantiku. Mají ale vlastní jméno: 
Azorské ostrovy. Je jich devět, patří Portugalsku a od Lisabonu jsou vzdálené vzdušnou čarou přibližně 1 500 kilometrů. Azory 
si vychutnáte opravdu všemi smysly, protože nabízejí bezpočet barev, nedotčenou přírodu, husté lesy, tajemná a krásná jezera, 
vyhaslé vulkány, pohádkové výhledy i azurové moře. A jako bonus přátelské místní obyvatele.
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Květiny, kam oko dohlédne. 
Na Azorech vládnou modré 
hortensie.

Největším městem Azor je město Ponta Delgada na ostrově Sao Miguel.

Jak fotit kávu na sociální sítě? Pohlídejte 
světlo a kompozici a vsaďte na přirozenost  
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Na Azorských ostrovech najdete vše – nedotčenou 
přírodu, husté lesy, koberce květin, úchvatná jezera, 
vyhaslé vulkány i pohádkové výhledy a azurové 
moře.

Tohle místo je proslulé ještě jed-
nou specialitou – kulinářskou. 
Místní kuchaři tady využívají sílu 
termálních vřídel k  vaření místní 
pochoutky. Směs různých druhů 
masa a zeleniny se vaří dlouhé ho-
diny ve speciálních hrncích ulo-
žených v  jámách, ze kterých horké 
vřídlo či plyn vyvěrá. Pokrmu se 
říká cozido a stojí za ochutnání.

Na vrchol vulkánu
Sportovně ladění návštěvníci si ne-
nechají ujít některý z treků ani vý-

Posnídejte jako 
Portugalci. Dejte 
si Pastel de nata 
s oblíbenou kávou
Říká se jim Belémské koláčky, pastéis de Belém či pastéis de nata (doslova 
koláčky s krémem). Recepturu na lahodné košíčky z listového těsta naplněné 
žloutkovým krémem vymyslely řádové sestry v portugalském klášteře Mosteiro 
dos Jerónimos v lisabonské čtvrti Belém. Údajně tak vyřešily otázku, jak naložit 
s vaječnými žloutky, které zbývaly po škrobení řádových hábitů bílky. Po liberální 
revoluci v roce 1820 se uzavíraly kláštery a rozpouštěly řády. Lidé, kteří v kláš-
teře Mosteiro dos Jerónimos pekli sladkosti, se náhle ocitli bez práce. Nejprve si 
přivydělávali pečením žloutkových košíčků, pak tajemství jejich výroby zpeněžili. 
Noví majitelé receptu později založili dnes již slavnou pekárnu s kavárnou ve 
čtvrti Belém. Ta je v provozu dodnes, a je dokonce zapsána do seznamu UNESCO. 
A kromě dalších sladkostí se zde stále vyrábějí i žádané Belémské koláčky, které 
jsou v Portugalsku k dostání na každém rohu. Původní receptura je ovšem tajná. 

NECHYSTÁTE SE DO PORTUGALSKA? PŘIJĎTE DO COSTY!

Pokud se vám sbíhají sliny, ale v nejbližší době se nechystáte do Portugalska, 
nasajte podmanivou atmosféru této země s naším Pastel de nata, košíčkem 
plněným krémem z mléka, vaječných žloutků,  cukru a skořice. Směs se krátce 
povaří a když zhoustne, nalije se do připraveného základu z listového těsta a vše 
se upeče. 

PASTEL DE NATA VE SNÍDAŇOVÉ NABÍDCE 

V Costa Coffee se nyní můžete nasnídat jako praví Portugalci, navíc výhodně. 
V ranní nabídce, která platí každý den do 11.00 hodin, na vás čeká Pastel de 
nata s kávou podle vašeho výběru za zvýhodněnou dopolední cenu.

stup na nejvyšší horu Portugalska, 
kterou je Ponta do Pico s vrcholkem 
ve výšce 2 351 metrů. Výhledy od-
sud jsou úžasné, ale musíte mít kli-
ku na počasí. Nezřídka bývá vrcho-
lek vulkánu zahalen mraky. Před 
cestou na vrchol je třeba se regist-
rovat v  základním táboře, zaplatit 
poplatek a  vyzbrojeni GPS můžete 
vyrazit na vrchol.

Vyrazit po svých stojí za to i  na 
Sao Jorge, který nabízí opět nád-
hernou přírodu, rozeklané a  strmé 
útesy, malebné vesničky na pobře-
ží, termální prameny a  také velmi 
chutný místní sýr. 

Ostrov Terceira je jakousi vstupní 
branou do centrální části souostro-
ví. Jeho centrem je historické město 
a  přístav Angra de Heroísmo. Měs-
to je nejen zasazené do úchvatné 
krajiny, ale nadchne i  jedinečnou 
atmosférou úzkých uliček, barev-
ných domů a pohodových obyvatel. 
A protože každý ostrov má nějakou 
specialitu, tou na Terceire jsou so-
pečné jeskyně. V  jeskyních Algar 
a  Carvao se ocitnete doslova v  ji-
ném čarokrásném světě s krápníky 
a podzemním jezerem.

KDY NA AZORY?

Na Azory lze cestovat díky subtro-
pickému klimatu prakticky celoročně, 
protože teploty se pohybují stále 
mezi 14 až 25 stupni Celsia. Ale 
přece jen asi nejvhodnějším obdobím 
je červen až srpen, kdy nejméně prší. 
Jinak je ale počasí na Azorech hodně 
nevyzpytatelné a proměnlivé. Během 
jediného dne můžete zažít několikrát 
slunce a jasno vystřídané i hodně 
vydatným deštěm.

Snídaně 
v portugals

kém 
stylu
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ného jmění. Já jsem jen příležitost-
ný pijan. Občas si dám jen tak na 
chuť cappuccino a  teď v  létě ne-
pohrdnu ledovou kávou, třeba se 
zmrzlinou. 

 Na začátku jste říkal, že spěchá-
te na letiště. Kam letíte?
Mám hodinu létání, pro které mě 
nadchnul spolubydlící v New Yor-
ku, pilot Delta Connection. Zatím 
létám s  Cesnou 152, ale časem 
bych se chtěl dostat k většímu le-
tadlu. Říkám si, že by to pro mě 
mohla být v  budoucnu i  zadní 
vrátka.  

Divadlo Bez zábradlí znovu ožívá, říká Karel Heřmánek ml.

Pokud hledáte nový rodinný dům a preferujete 
dispozici 4 + KK, s domem Rapido si budete 
určitě rozumět.

Se zastavěnou plochou 100 m2 a  užitnou plochou 
82 m2 to není žádný „otesánek“, přesto vám nabídne 
za skvělou cenu vše podstatné, co v  novém domě 
potřebujete – kuchyňský kout spojený s  obývacím 
prostorem, tři další pokoje, samostatnou koupel-
nu a  vedle zádveří technickou místnost s  toaletou 
a  umyvadlem. Vše navíc ve špičkové kvalitě dřevo-
staveb značky Haas Fertigbau. Starší páry ocení zá-
zemí pro návštěvu rodinných příslušníků, u mladých 
rodin může být tento dům ideálním „startovacím“ 
bydlením. A všichni bez ohledu na věk uvítají mož-
nost pochozí půdy pod sedlovou střechou na uložení 
věcí, které v  denním provozu nepotřebují, a  přesto 
se jich nechtějí či nemůžou zbavit. Potěší i střízlivý, 
praktický a nadčasový exteriér domu.

RAP I D O 

www.Haas-Fertigbau.cz

Půdorys domu

Počet místností
4 + KK

Vnější rozměr
11,50 × 8,70 m

Celková užitná 
plocha
81,61 m2

Zastavěná plocha
100,00 m2

Sklon střechy
23°

Zaváděcí cena: 2 549 000 Kč vč. DPH
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Zobrazení domu je pouze ilustrativní a může obsahovat prvky příplatkové výbavy.

Inzerce do Costa 4-2019.indd   1 13/06/2019   15:31
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Pokračování z titulní strany

 Hra není právě odpočinková. Co vás 
na ní nejvíc zaujalo?  
Je to hodně těžké, ale zároveň aktu-
ální téma. V představení jsou i vtipné 
situace, ale je to humor, ze kterého 
mrazí. Protagonisté hry, Mark a Luisa, 
jsou zavření v  protiatomovém krytu. 
Mark tvrdí, že je to nutné, protože do-
šlo k  útoku. Během představení však 
vycházejí najevo jiné okolnosti, do-
chází ke střetu dvou odlišných světo-
vých názorů a v druhé rovině se odvíjí 
příběh nenaplněné lásky. Moc se mi 
líbí, že postavy nejsou černobílé, že se 
projevují jako lidské bytosti. Baví mě 
hledat jejich motivace a přibližovat je 
divákům. Aby pochopili, že ten kluk se 
vlastně trápí, a proto se odhodlal k tak 
šílenému kroku. 

 Po konci světa je první premiéra 
v Divadle Bez zábradlí po třech letech. 
Dá se chápat jako určitý restart? 
Divadlo bylo v  posledních letech 
v dost ošemetné situaci, takže nebyly 
podmínky pro stavění nového reper-
toáru. Teď se situace naštěstí změni-
la a  divadlo znovu ožívá. Na podzim, 
hned v  září, nás čeká další premiéra. 
Tentokrát to bude oddychová situační 
komedie, kterou jsem viděl na Broad-
wayi. Jmenuje se příznačně Hra, která 
se zvrtla. Vypráví o spolku hereckých 
amatérů, kteří se snaží dát dohromady 
představení, ale stále se jim něco ne-
daří. 

 Když zmiňujete Broadway, je tře-
ba říct, že v poslední době jste byl ve 
Státech častěji než doma. Co vás tam 
táhne? 
V roce 2014 jsem vyrazil se svou sou-
časnou ženou Nikol za studiem herec-
tví do New Yorku. Já studoval filmový 
a  divadelní institut Lee Strasberga, 
Nikol na škole Stelly Adler. Během té 
doby jsme se bez velkých očekávání 
přihlásili do loterie o  zelenou kartu 
a k našemu velkému překvapení jsme 
ji vyhráli. Tedy jen já. Řekli jsme si, že 
to stojí za zkoušku, zařídili jsme to tak, 
aby na kartu měla nárok i Nikol, a tím 
začala naše americká anabáze. V pod-
statě jsme se tam na dva roky přestě-
hovali. 

 Jak se liší americký přístup k diva-
dlu od českého? 
Bylo to něco úplně jiného, než na co 
jsem byl zvyklý z  domova. Na DAMU 
se pěstuje spíš ansámblový přístup 
k  divadlu, podporuje se úzká kolek-
tivní spolupráce, která má za cíl, aby 
studenti ideálně jednou založili spo-
lečné divadlo. Divadlo v New Yorku je 
naopak založené na individualitě a na 
tom, co se odehrává právě tady a teď. 
Pro mě bylo důležité zjistit, že existuje 
i jiný pohled na svět, že v divadle ne-
platí žádné dogma. 

 Když jsme v Costě, nemůžu se ne-
zeptat na kávu. Máte ji rád? 
Přes kávu je u  nás expert moje žena 
Nikol, ta už v ní nechala půlku rodin-
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Karel Heřmánek ml. v nové hře Po konci světa
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Costa Coffee hovorí už aj po slovensky! 
Šálku Costa Coffee si môžu teraz dopriať aj slo-
venskí milovníci kávy, pre ktorých sme začiatkom 
tohto roka otvorili prvú kaviareň v Bratislave. 
Máme radosť, že Costa Coffee chutí aj na 
Slovensku! 

U nás je dobre 
Prvá kaviareň Costa Coffee na Slovensku sa nachádza 
na prvom poschodí bratislavského Aupark Shopping 
Centra, hneď vedľa vchodu do multikina Cinema City, 
a tak ako všade inde po celom svete ponúka množ-
stvo výnimočných zážitkov. Vynikajúcu kávu, niečo 

dobré pod zub a príjemné prostredie ako stvorené 
na oddych. Na mamičky s kočíkmi tam navyše čaká 
priestranná záhradka. 

Pozrite si, ako sa to robí 
Možno ste v kaviarni zvyknutí na obsluhu a prekva-
puje vás, že u nás to chodí inak. Objednáte si pri 
pokladni, a keď je káva pripravená, barista vás zavolá 
k pultu, aby ste si ju vyzdvihli. Má to jednu veľkú 
výhodu. Kávovary sú umiestnené tak, aby na ne 
zákazníci videli, a preto môžete po celý čas sledovať, 
ako barista pripravuje práve vašu šálku kávy. A teda 
máte sa na čo pozerať!     

Príbeh skvelej kávy 
začali takmer pred 
polstoročím písať bratia 
Costovci 

Čo stojí za dokonalou 
šálkou kávy? 
Než sa rozvonia vaša šálka kávy, musí barista Costa Coffee vykonať celý rad 
úkonov. Ani v jednej kaviarni Costa Coffee nenájdete plnoautomatizovaný 
prístroj. Kávu pripravujeme ručne.  

Pomalé praženie je kľúčom k plnej chuti 
Každá šálka v Costa Coffee je pripravená z čerstvo namletých kávových zŕn 
zmesi „Mocha Italia“. Vyvážený pomer arabiky a robusty v zmesi dodáva 
káve plnú chuť a „telo“. Pre výslednú chuť a arómu je kľúčovým praženie. To 
najlepšie zo zŕn sa uvoľní vďaka pomalému praženiu po „taliansky“ na stupeň 
medium roast, pri ktorom sa stále dodržiava tradičný postup zakladateľov 
reťazca Costa Coffee bratov Costovcov.

30 ml espressa = 9 barov + 20 sekúnd + 14 g kávy 
Hlavnými pomocníkmi baristu pri príprave kávy sú kávovar a mlynček. Správ-
ne nastavenie mlynčeka je absolútne nevyhnutné pre to, aby sa z kávových 
zŕn čo najlepšie uvoľnila aróma a chuť. Mlynček baristi počas dňa niekoľ-
kokrát kontrolujú a upravujú. Espresso pripravujú presne zo 14 g namletej 
kávy, ktorá prechádza extrakciou 20 sekúnd pod tlakom 9 barov. Za ten čas 
sa do oboch šálok extrahuje 30 ml lahodného espressa. 

Práci baristu predchádza tvrdá príprava 
Barista Costa Coffee musí prejsť dlhou teoretickou a praktickou prípravou. 
Trojmesačný intenzívny tréning má niekoľko fáz, počas ktorých pripraví 
cvične zhruba tisíc šálok kávy. Na akom poste sa barista nachádza, poznáte 
podľa počtu zrniek a odznakov na ľavom cípe golierika. Jedno zrnko znamená, 
že vás obsluhuje školený barista, dve zrnká získavajú skúsenejší baristi 
Maestro.

alianska káva 
dobyla Anglicko
Bruno a  Sergio Costovci, 

zakladatelia reťazca Costa Coffee, 
sa najprv zapojili do podniku svo-
jich rodičov, ich predstavy sa však 
značne líšili. Preto si bratia v  roku 
1971 prenajali vlastnú budovu na 
Vauxhall Bridge Road. Chýr o  ich 
káve sa čoskoro začal šíriť po celej 
krajine a  bratom sa darilo natoľko, 
že v roku 1978 mohli otvoriť prvú ka-
viareň Costa Coffee. O desať rokov sa 
výroba kávy presunula do pražiarne 
na Old Paradise Street v  Lambethe 
na juhu Londýna, kde donedávna 
prebiehala produkcia väčšiny kávy 
Costa Coffee. V  roku 2017 postavila 

spoločnosť vlastnú novú pražiareň 
v Basildone na okraji Londýna. 

V kaviarni aj na cestách 
Dnes je v prevádzke viac ako 4 000 
kaviarní v 33 krajinách sveta, a to aj 
v takých lokalitách, akými sú Omán 
alebo Singapur. Na český trh vstúpil 
kaviarenský reťazec Costa Coffee 
v  novembri roku 2008. Českí zá-
kazníci si môžu dopriať kávu nielen  
v  52 kamenných kaviarňach Costa 
Coffee po celej republike, ale vďaka 
kávomatom Costa Express aj na ces-
tách. Dômyselné kávomaty nájdete 
na čerpacích staniciach Shell a v tra-
fikách Inmedio a Relay; k dnešnému 
dňu je ich viac ako 50. 

STRANA 8	 COSTA COFFEE TIMES

SLOVENSKÝ ŠPECIÁL

Rodina Costovcov odišla v 60. rokoch z talianskej Parmy 
do Anglicka za vidinou lepšej budúcnosti. V centre ich 
podnikania vždy stála káva, a preto nebolo pochýb o tom, 
akým smerom sa bude uberať ich podnikanie v novej 
domovine. 

Kolískou Costa Coffee je Parma

Stále niečo nové 
Kaviareň je pre vás otvorená od pondelka do piatka od 8.00 do 21.00 hod. a cez víkend od 9.00 do 21.00 hod. Pre zákazníkov chystáme vždy niečo nové, od akcií, 
súťaží a výhod až po nové dezerty a kávové receptúry. Buďte v obraze, sledujte nás na webe www.costa-coffee.sk, chatujte s nami na sociálnych sieťach. 
Sme na Facebooku (www.facebook.com/CostaCoffeeSK) a na Instagrame (www.instagram.com/costacoffee_sk).

T
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zovaných dermatologických center. 
Aplikace botulotoxinu do podpaží 
výrazně omezí či dokonce zasta-
ví tvorbu potu, jen je třeba počítat 
s  vyšší finanční investicí, která se 
vám však vrátí v  podobě suchého 
podpaží po 6–12 měsíců (poté musíte 
zákrok zopakovat). Neméně  finanč-
ně náročnou alternativou je laserová 
destrukce potních žláz v  podpaží – 
odstranění pocení pomocí laseru je 
pak trvalé řešení.

Je-li nadměrné pocení i váš pro-
blém, mějte na paměti, že produkci 
potu prokazatelně zvyšuje konzu-
mace pálivých pokrmů, kouření 
a také stres. Chcete-li, aby vaše šaty 
či košile přečkaly důležitou schůzku 
„bez úhony“, neobjednávejte si po-
krm s chilli, nejezte horkou polévku 
ani nepijte horké nápoje a snažte se 
být co nejvíce v klidu. 

Užijte si léto 
v suchu

ozdíl mezi deodorantem a  an-
tiperspirantem jistě znáte, proti 
pocení volte druhou variantu. 

Aby byl jeho účinek co možná nejvyš-
ší, nanášejte ho do podpaží ještě před 
tím, než se začnete potit, to znamená 
ihned po vysprchování a osušení kůže. 
Jakmile potní žlázy začnou produkovat 
pot (a to se děje i v noci, když spíte), už 
může být na „ucpání“ ústí potních žláz 
účinnými látkami pozdě. Proto pokud 
vás trápí pocení, vždy se před odcho-
dem z  domova vysprchujte a  použijte 
antiperspirant.

Účinným pomocníkem proti nad-
měrnému pocení, a to nejen v podpaží, 
ale i na nohou či rukou, jsou přípravky 
jako Driclor, Everdry či SweatStop, kte-
ré seženete v lékárně. Jsou to na první 
pohled běžné roll-ony či spreje, které 
se ale nanášejí jen jednou až dvakrát 
týdně, vždy na čistou a  suchou po-
kožku před spaním, nechají se působit 
přes noc a  ráno se opláchnou. Jelikož 
nemají žádnou vůni, můžete následně 
použít svůj deodorant či parfém. Mají 
dlouhodobý účinek, který vás příjem-
ně překvapí, jen se připravte na to, že 
napoprvé, než si pokožka přivykne, to 
může trochu štípat.  

Další doplňující možností jsou 
vložky do podpaží, které nalepíte na 
vnitřní stranu oblečení. Vyzkoušet mů-
žete také spodní tričko Gobi. Je vymy-
šlené tak chytře, že může slíbit 100% 
ochranu proti potu – v  rukávech má 
všité vycpávky (ty na rozdíl od nalepo-
vacích vložek nemohou vypadnout), 
které jsou natolik savé, že nepropustí 
žádnou tekutinu ani zápach. Přitom 
je tričko tenké, vzdušné a pod košilí či 
šaty není vidět.

Chcete-li s  nadměrným pocením 
nadobro zatočit, můžete se také obrátit 
na odborníky v  některém ze speciali-

R

Léto a „koláče“ v podpaží, strašák 
mnoha (nejen) žen. Omezený 
výběr oblečení, každodenní 
ranní myšlenka „hlavně se v tom 
nezpotit“, časté odbíhání na 
toaletu pod vysoušeč rukou… 
Znáte to také? Zpocené skvrny 
na rukávech jsou nepříjemností, 
která způsobuje tělesnou 
i psychickou nepohodu. Jenže 
co dělat, když všelijaké spreje 
a kuličky nezabírají?
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Když nezabírá kosmetika, vyzkoušejte podpažní 
vložky.
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Léto v oblacích. Třeba jako „Batman“

Právě teď však nemáme na mysli 
báječné muže na létajících strojích 
všech možných velikostí a  rychlos-
tí, ale řeč je o aktivitách, při nichž si 
člověk vystačí sám, vybaven pouze 
padákem či speciálním oblekem, při 
aktivitách napěchovaných adrenali-
nem, při nichž si normální smrtelník 
klepe na čelo. Jenže říkejte to těm, 
pro něž je léto strávené mezi nebem 
a zemí v oblacích splněným snem…

Cest, jak prožít závratné a  jen 
obtížně popsatelné pocity z volného 
pádu či plachtění vysoko nad zemí, 
je vícero. Stačí zabrousit na internet 
a vybrat si některou z četných nabí-
dek tandemových seskoků, ať už na 
klasickém padáku při seskoku z le-
tadla, nebo při paraglidingu se star-
tem ze země. Je to zážitek, ale ten 
opravdový adrenalin každý prožije 
v okamžiku, kdy padá k zemi nebo 
se vznáší zcela sám. A sám na sebe 
se také musí spolehnout.

Nejdřív skoky s padákem
A  navíc, tahle cesta otevírá bránu 
k ještě větším dobrodružstvím a ex-
trémním aktivitám – třeba k wing-
suit flyingu nebo BASE jumpingu. 
Ale popořadě…

Skákání padákem, nebo chce-
te-li parašutismus, je tradičním 
sportem, byť ne každý najde odva-
hu skočit z  letadla z  výšky kolem 
tří čtyř tisíc metrů a  padat volným 
pádem k  zemskému povrchu ješ-
tě předtím, než se otevře padák… 
Zažít to i  s  měkkým přistáním na 
vlastní kůži lze celkem bez větších 
problémů – stačí mít víc než pat-
náct let, přičemž do osmnácti let je 

třeba písemný souhlas obou rodičů, 
mít potvrzení o  zdravotní způsobi-
losti od odborného lékaře a  pak si 
jen najít místo a klub, které nabízejí 
výcvik. Trvá obvykle dva až tři dny 
a na jeho konci jsou první samostat-
né seskoky.

Kdo si chce osvojit paragliding, 
musí počítat s poněkud delším kur-
zem, v  řádech několika týdnů. Na 
jeho konci je v  případě úspěšného 
absolvování zisk pilotního průkazu. 
Bez něj zkrátka do oblak sami ne-
můžete. 

Pak už je na vás, jak často a ko-
lik dalších seskoků přidáte. Bez 

dostatečného počtu samostatných 
seskoků padákem ale nelze otevřít 
bránu ještě větších adrenalinových 
výzev. Už o nich byla řeč. 

Létat jako „Batman“
BASE jumping je bez diskuse hodně 
extrémní sport. Skáče se z vysokých 
a  pevných objektů – výškových 
budov, skal, mostů… Ostatně slovo 
BASE je složeninou čtyř anglických 
slov: base – budova, antenna – an-
téna, span – most, earth – země, 
skála. Tahle disciplína je ale oprav-
du jen pro vynikající a zkušené pa-
rašutisty, kteří dokážou bezchybně 

odhadovat výšku pro bezpečné ote-
vření padáku a  disponují vynikají-
cí schopností padák ovládat. Tohle 
dobrodružství mezi nebem a zemí je 
opravdu jen pro ty nejlepší, ale ani 
oni se leckdy nevyhnou chybám. 
Nijak nepřekvapuje, že s  fatálními 
následky.

Nejspíš jste to už viděli – člověk 
řítící se vzduchem v obleku připo-
mínajícím netopýra, nebo rovnou 
hrdinu hollywoodských filmových 
trháků Batmana. Podívaná, při 
níž stydne krev v  žilách a  záro-
veň je fascinující. Řeč je o  jednom 
z  nejmladších extrémních sportů, 
o wingsuit flyingu. Právě pro wing-
suit flying platí, že předtím, než 
ve speciální okřídlené kombinéze 
umožňující klouzavý let poprvé 
poletíte vzduchem, musíte mít na 
kontě minimálně dvě stovky se-
skoků s  padákem a  speciální kurz 
na wingsuit. A samozřejmě do vý-
bavy patří i padák, který tihle letci 
nesou na zádech a otevírají ho až na 
přistání.

Během let ve wingsuit flyingu 
vykrystalizovaly v podstatě dvě zá-
kladní disciplíny – v jedné se létá na 
rychlost, na čas a  vzdálenost, v  té 
druhé se hodnotí dané akrobatické 
prvky, jejich technické provedení. 
Podobně jako v  letecké akroba-
cii. Při těchto soutěžích se startuje 
z  letadla ve výšce čtyř kilometrů, 
ale stále existují i wingsuiteři, kteří 
v netopýří kombinéze skákají z vy-
sokých skalních stěn a  poté se řítí 
podél horských masívů…

Pravdou je, že wingsuit flying 
není právě nejlevnějším koníčkem 
– jen kombinéza vyjde na zhruba 
šedesát tisíc korun. Když se k tomu 
připočte padák s cenou od sto pade-
sáti tisíc, helma minimálně za de-
sítku, kvalitní výškoměr přibližně 
za deset tisíc a jedna letenka do čtyř 
tisíc metrů za zhruba tisícovku, jste 
rázem téměř na čtvrt milionu ko-
run. Wingsuitery najdete i v Česku, 
a byť jejich komunita není nijak zá-
vratně početná, loni hostil Prostějov 
dokonce mistrovství světa.

Létat, vznášet se jen tak v oblacích, to byl lidský sen odjakživa. Proti však byla a je zemská přitažlivost. Ale protože člověk je tvor 
vynalézavý, vymyslel způsoby, jak zemskou gravitaci obejít. Nebo ji aspoň malinko obalamutit. 

„BATMAN“ ŘÍTÍCÍ SE 
ČTYŘSTOVKOU

Z rychlostí, jimiž se dokážou 
wingsuiteři řítit vzduchem, se lehce 
zamotá hlava. Brit Fraser Corsan letěl 
rychlostí téměř 400 km/h a vytvořil 
tím světový rekord. Přitom při volném 
pádu letí člověk k zemi rychlostí kolem 
200 km/h.
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LET Z JEDENÁCTI 
KILOMETRŮ

Zatím nejdelší let v „netopýří“ kom-
binéze zažil Jhonathan Florez, který 
skákal z výšky přes jedenáct tisíc 
metrů a poté letěl prostorem dlouhých 
devět minut a šest vteřin.
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Léto v oblacích. Třeba jako „Batman“ Rok kávy zdarma 
vyhrála nádherná 
Costa Coffee róba  

yzvali jsme vás, abyste 
nám na Facebook posílali 
fotografie, které jakým-

koliv způsobem zachycují symbo-
ly Costa Coffee, a  motivovali jsme 
vás předplacenými kartami, balíč-
ky Costa Coffee, a  dokonce rokem 
kávy zdarma. To jsme ale netušili, 
jaké nadšence máme mezi našimi 
zákazníky! První místo, tedy naši 
kávu po celý rok zdarma, získala 
honosná róba poskládaná z kelímků 
a ubrousků s logem Costa Coffee. Její 
autorka Klára Jezdinská strávila nad 
složitým výtvorem celý měsíc! Z její 
dílny nepocházel jen nápad a  jeho 
realizace, ale i  příprava samotného 
materiálu. Klára si opatřila obyčej-
né bílé kelímky a ubrousky, všech-
ny ručně opatřila logy Costa Coffee 

a pak z nich „ušila“ originální Costa 
Coffee róbu. Výherkyni tleskáme 
a  s  radostí ji budeme po celý rok 
hostit kávou zdarma. 

Druhé místo, a tedy nabitou kartu 
Costa Coffee v hodnotě 5 000 Kč, si 
vysloužila Alžběta Šnoblová svým 
půvabným obrázkem, který jsme 
interně nazvali „Láska prochází 
šálkem kávy“. Třetí místo odměně-
né balíčkem Costa Coffee produktů 
v hodnotě 3 000 Kč putuje ke Kate-
řině Sadilové. Ta se inspirovala pla-
kátem ke kultovnímu filmu „Ame-
rická krása“, jen místo okvětních 
plátků růží použila ubrousky s  lo-
gem Costa Coffee. Výsledkem je čirá 
„Costa Coffee krása“, což můžeme 
směle tvrdit o  všech příspěvcích, 
které se k nám dostaly. 

Na začátku března jsme vyhlásili soutěž o kávu po celý rok 
zdarma a s napětím jsme očekávali vaše nápady. Opět jste 
nás nezklamali! Jen kreativci povzbuzení a inspirovaní kávou 
Costa Coffee dokážou do soutěžního výtvoru investovat tolik 
práce! 

V

COSTA COFFEE TIMES 	 STRANA 11

ZE SVĚTA COSTY

Naši zákazníci mají nejlepší nápady 

Pohodlnější, plynulejší a  rychlejší 
průchod bezpečnostní kontrolou, to 
je zásadní přednost nové služby Se-
curity FastTrack určené pro všechny 
cestující, kteří odlétají z Terminálu 2 
Letiště Václava Havla Praha do zemí 
schengenského prostoru. 

Security FastTrack je dalším kro-
kem Letiště Praha ke zvýšení pohod-
lí a komfortu cestování. Služba totiž 
opravňuje k  využití samostatného 
koridoru pro přednostní vstup k bez-
pečnostní kontrole. Cestující si tuto 
službu mohou pořídit přímo na le-
tišti, nebo on-line na webové adrese  
www.prg.aero/security-fasttrack.

„S  nástupem letní sezony jsme 
se rozhodli nabídnout cestujícím na 
Terminálu 2 službu Security Fast-
Track. Chceme tím zvýšit standard 
poskytovaných služeb a komfort pro 
cestující. Věříme, že zejména v ná-
ročném letním období, které klade 
vysoké nároky na provozní kapaci-
ty letiště, službu Security FastTrack 
cestující ocení,“ uvedl Jiří Petržilka, 
výkonný ředitel neleteckého ob-
chodu Letiště Praha.

Stejná služba byla dosud na 
Letišti Praha dostupná pouze pro 
cestující prémiových cestovních 
tříd nebo pro členy vyššího statusu 
věrnostních programů leteckých 
společností. Novou službu lze ob-
jednat přes on-line aplikaci na in-
ternetových stránkách Letiště Praha 
nebo přímo v  prostorách odletové 
haly Terminálu 2 prostřednictvím 

čtyř samoobslužných Smart kiosků. 
Ty jsou umístěné u informační pře-
pážky, u  samoodbavovacích kiosků 
a také v prostoru poblíž bezpečnost-
ní kontroly. 

Při rezervaci služby Security 
FastTrack si cestující zvolí datum 
a  konkrétní časový úsek průchodu 
bezpečnostní kontrolou. Na jeden 
časový úsek je v rámci jednoho ná-

kupu možné zakoupit nejvýše pět 
vstupů. Cena služby Security Fast-
Track pro jednu osobu je 150 Kč. 
Služba je rovněž zahrnuta v balíčku 
doprovodných služeb při on-line 
objednávce parkování na Letišti 
Praha.

Více informací se dozvíte i  na 
Twitteru Letiště Praha: @Prague- 
Airport.

Nová služba na Letišti Praha: Security FastTrack 
přináší vyšší komfort cestování

Využijte přednostní 
průchod bezpečnostní 
kontrolou!
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Kytka 
na talíři? 
Dobrou 
chuť! 
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Květiny mají své místo i v kuchyni. 
Zkuste třeba kandovanou růži, 
maso na levanduli nebo zeleninový 
salát s begonií. Tak před obědem 
hurá na zahrádku!

Růže nejen na ozdobu
Kandovanými růžovými květy 
můžete ozdobit dezerty. Omyjte 
okvětní lístky, lehce je potřete 
bílkem rozšlehaným s prosátým 
cukrem a citronovou šťávu, posypte 
moučkovým cukrem a nechte na 
pečicím plechu oschnout. Okvětní 
plátky můžete využít také k přípra-
vě sirupu, který se hodí například 
při výrobě domácí zmrzliny, na cuk-
rářské polevy, dorty a nákypy. A už 
jste ochutnali netradiční růžovou 
marmeládu? 

Levandule se hodí i k masu
Čerstvá i sušená levandule zajímavě 
okoření těsto na dezert, puding, 
sušenky, ale i zeleninové a masové 
pokrmy. Skvěle si rozumí se sladko-
-slanými pokrmy, jako je například 
maso na medu. Z levandulových 
květů můžete připravit grilovací 
marinády nebo bylinkové máslo na 
maso, hodí se i do zeleninových 
pokrmů typu ratatouille, do rajčato-
vých omáček na těstoviny a také do 
čerstvého sýra nebo tvarohu. 

Begonie chutná jako rebarbora
Listy, květy i stonky begonie jsou 
jedlé a mají příjemně citrusovou 
chuť. Stonky můžete použít 
místo rebarbory, okvětní lístky do 
zeleninových i ovocných salátů. 
Sytě barevné květy begonie jsou 
stylovou ozdobou každého pokrmu. 

Květované šaty jsou stále in. 
Obujte k nim třeba tenisky

větiny nikdy nevyjdou z  módy. Drobné po-
mněnky, dramatické lilie nebo křehké magno-
lie... Jaké barvy a  vzory vybrat, aby váš outfit 

nepůsobil jako zástěra po tetičce? 

Pozor na pyžamový efekt 
Pravidlo číslo jedna zní: Květinové vzory nevypadají 
dobře na laciných látkách. Chybu neuděláte s hedvá-
bím, bavlnou ani sametem. Buďte na pozoru u drob-
ných vzorů v  pastelových odstínech, které snadno 
vyvolají dojem spacího úboru. Větší vzory v  těchto 
tlumených tónech zase mohou připomínat tapety 
v babiččině pokoji. Pastelové květy působí usedle na 
konzervativních střizích typu pouzdrové šaty v délce 
ke kolenům, skvěle se naopak vyjímají na splývavých 
kouscích, například na maxi sukni. Lépe vyniknou, 
když je doplníte jednoduchým bílým tričkem, džíno-
vinou nebo pleteninou. 

Květy mohou doprovodit proužky i leopardi
Pokud nechcete vypadat fádně, sáhněte po květech 
v  pestrých barvách nebo zvolte květinový vzor na 
tmavém podkladu. Netradičního vzhledu docílíte, 
když ke květovaným šatům obujete namísto sandálků 
neformální boty, jako streetové tenisky nebo vysoké 
kožené bikery. Možná jste zaslechly poučku, že vzory 
by se neměly kombinovat. Zapomeňte na ni a klidně 
oblékněte ke kopretinám kostku nebo puntík. Roze-
vlátost okvětních lístků krásně doplní také pravidelné 
proužky. Odvážnější se mohou pustit i do kombinace 
dvou typů květinových vzorů. Měly by však být v od-
lišných barvách a velikostech a neměly by „sousedit“. 
A co takhle zkombinovat květinový vzor se zvířecím?  

Rozkveťte s designovými „bublinkami“ 
V létě rozkvétají i doplňky, jako šátky, boty, kabelky, 
čelenky a šperky. Proč si nedopřát ozdoby ze skuteč-
ných květů? Hitem poslední doby jsou šperky z prys-
kyřice, do které jsou zalité sušené květiny. Mohou 
být zasazené do šperkového lůžka jako medailonek.  
Ovšem květiny v čiré „bublince“ z křišťálově průhled-
né pryskyřice jsou již skutečně designovým kouskem. 

K

Pusťte si domů květiny! 

Květiny na šatech nebo tapetách potěší oko, květiny ve 
váze i čichové buňky. Jaké jsou aktuální trendy?

Květiny v interiéru jsou velké a odvážné 
Rostliny v interiéru jsou stále v kurzu. V záplavě zele-
ně si zaslouží své místo také několik pestrých květů. 
Nejjednodušší cestu, jak dostat do bytu rozkvetlou lou-
ku, nabízí textil. Pořiďte si květinové závěsy, povlečení 
a dekorační polštáře. Až vás přestanou bavit, jednoduše 
je vyměníte. Výraznější změny dosáhnete s  tapetami. 
Když vytapetujete jedním vzorem celý pokoj, začne se 
k vám slétat hmyz z celého okolí. Vyberte si raději jen 
jednu stěnu a  před drobným potiskem dejte přednost 
dominantnímu vzoru. To je trend, který se obecně pro-
sazuje ve květinových interiérech – květy jsou velké, 
nápadné a často abstraktní.

Ve váze má zelená zelenou 
Současný trend ohleduplného životního stylu se 
promítá i  do květinových vazeb, které vypadají, 
jako byste je poskládali během procházky po lese. 
Převažující tmavší tóny zelené na kapradinách, po-
pínavých rostlinách a  bodlácích doplňují třeba ba-
revné akcenty vínové na bobulovinách nebo modré 
na květech okrasného boláku máčka. Pro příznivce 
barev se hodí vazby v  tónech korálové, což je svěží 
červená s nádechem oranžové, kterou si floristé zvo-
lili za květinovou barvu roku 2019. Stylově působí 
jednobarevné vazby složené z různých druhů květin 
nebo minimalistická japonská ikebana, která je flori-
stickou vyšší dívčí. 

Nebojte se výrazných květinových vzorů 
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Úryvek 
z knihy Knihy doporučuje 

knihkupectví 
Luxor

dyž jsem o pět hodin později otevřela 
oči, bylo sedm ráno, sobota 4. srpna. 
Chvíli trvalo, než jsem se probrala. 

Čekal mě nejtěžší den od chvíle, kdy mě Ma-
rio opustil, ale já to ještě nevěděla.

Natáhla jsem ruku k Mariovi. Byla jsem 
si jistá, že spí vedle mě jako obvykle, ale nic 
jsem nenahmatala. Dokonce ani jeho polš-
tář, který jsem sama vyhodila. Připadalo mi, 
jako by se postel rozšířila a smrskla zároveň. 
Třeba jsem já vyrostla nebo naopak zhubla, 
říkala jsem si.

Cítila jsem se otupěle, jako kdybych 
měla nějaké problémy s  oběhovým systé-
mem. Měla jsem nateklé prsty. Povšimla 
jsem si, že jsem si večer nesundala z  prstů 
prsteny a  neodložila je na noční stolek, jak 
jsem měla ve zvyku. V kůži prsteníčku jsem 
cítila otlačeninu, která, jak se mi zdálo, způ-
sobovala malátnost celého těla. Opatrnými 
pohyby jsem se pokusila prsteny sundat. 
Dokonce jsem si naslinila prst, ale ani to ne-
pomáhalo. Na jazyku mi však zůstala kovová 
pachuť zlata.

Zadívala jsem se na neznámou část stro-
pu. Civěla jsem však na prázdnou bílou stě-
nu. Velká vestavěná skříň, kterou jsem po 
probuzení viděla každé ráno, záhadně zmi-
zela. Nohy mi trčely do prázdna, nad hlavou 
jsem nenahmatala dřevěné čelo postele. 
Všechny smysly jsem měla otupělé, připada-
la jsem si, jako by mě ve spánku někdo zaba-
lil do látky, každý prst zvlášť omotal plstí, do 
uší mi nacpal vatu a to všechno spojil s při-
krývkou i okolním světem.

S vypětím sil jsem se opatrně zvedla na 
loktech, abych prudkým pohybem nepotr-
hala postel i s celou místností, abych nepo-
trhala sebe jako etiketu, kterou někdo příliš 
rychle stáhl z  lahve. Patrně jsem se v  noci 
přesunula, dospěla jsem s námahou k názo-
ru. Musela jsem opustit svou stranu postele 
a  celou noc se převalovala na propoceném 
prostěradle. Tohle se mi ještě nikdy nestalo. 
Spávala jsem schoulená na své straně poste-
le, aniž bych změnila polohu. Jiné vysvětlení 
jsem ale nenašla. Po pravici jsem viděla pol-
štáře, po levici zase vestavěnou skříň. Zcela 
vyčerpaná jsem opět padla na prostěradlo.

V tu chvíli se však ozvalo zaklepání na 
dveře. Vzápětí se v nich objevila Ilaria v po-
mačkaném pyžamu a s unaveným výrazem.

„Gianni se mi pozvracel do postele,“ 
oznámila mi.

Úkosem jsem se na ni podívala, aniž 
bych zvedla hlavu z prostěradla. Náhle jsem 
si ji představila starou. Měla pozměněné rysy 
a co nevidět měla zemřít, možná už zemřela, 

přesto se mi v něčem podobala. Byla přízra-
kem dítěte, jakým jsem byla i já. Tohle jsem 
totiž byla já. Hlavou se mi v  rychlém sledu 
hnaly vybledlé výjevy a celé věty, jen vyslo-
vené příliš chvatně. Šepot. Uvědomila jsem 
si, že se mi motají mluvnické časy. Nejspíš 
důsledek špatného probuzení. Čas je jen po-
vzdech, napadlo mě. Dneska je řada na mně, 
zanedlouho přijde na moji dceru. Totéž se 
stalo mojí mámě i  všem mým předkyním. 
Možná se to právě dělo, jim i mně současně. 
Nebo se to teprve stane.

K Michel Houellbecq
Serotonin
Odeon
Nový román známého francouz-
ského spisovatele je životním 
bilancováním šestačtyřicátníka, 
který vzpomíná na své bývalé lás-
ky. Během úvah vypravěč zjišťuje, 
že nemůže žít bez Camille, jedné 
z milenek, a výčitky i sebelítost ho 
pohání k něčemu, co vypadá jako 
stalking. Když je na dně, rozhoduje 
se mezi vírou a mezi antidepresi-
vy. „Bůh je průměrný scenárista“, 
poznamenává, a je jasné, pro jakou 
variantu se rozhodl…

Teresa Driscollová
Mám nad tebou moc
Ikar
Když Ella Longfieldová náhodou 
vyslechne ve vlaku rozhovor dvou 
mužů s mladými dívkami, pochopí, 
že ti dva právě opustili vězení. 
Druhého dne se ze zpráv dozvídá, 
že jedna z dívek – krásná Anna 
Ballardová – zmizela. O rok později 
je Anna stále ještě pohřešovaná. 
Během vyšetřování se ukazuje, že 
Annini příbuzní i přátelé skrývají 
nemalá tajemství. Dokonce ani její 
nejlepší kamarádka Sarah neřekla 
o tom, co se té noci stalo, úplnou 
pravdu. Někdo ale ví, kde Anna je 
– a neřekne to. Místo toho sleduje 
Ellu…

Riggs Ransom
Sirotčinec slečny Peregrinové – 
Mapa dní
JOTA
Jacob a jeho podivní přátelé jsou 
zpět! V sázce je teď víc než kdykoli 
předtím. Dvojí život, dávná tajem-
ství a svět bez pravidel. Poté co 
odvrátil obrovskou hrozbu, která 
téměř zničila svět podivných, se 
Jacob Portman vrací tam, kde jeho 
příběh začal – na Floridu. Teď jsou 
ale slečna Peregrinová, Emma a je-
jich podivní přátelé s ním a snaží 
se co nejlépe splynout se světem 
normálních. 

ELENA FERRANTE
DNY OPUŠTĚNÍ

Román, jehož hlavní hrdinkou je překladatelka 
Olga, se odehrává v Turíně, kde Olga žije v ma-
lém bytě s manželem Mariem, dvěma dětmi 
a psem. Děj začíná v okamžiku, kdy manžel, 
zdánlivě bezdůvodně, od rodiny odchází. Olga 
si zprvu nedělá starosti, nepochybuje, že se 
Mario opět brzy vrátí. Postupem času však 
naděje na manželův návrat mizí. Olga v noci 
nemůže spát, sleduje pornografii, která se jí 
během dne promítá do života. Pomalu přestává 
zvládat základní činnosti, ztrácí se ve světě 
vzpomínek na rodnou Neapol a smyšlených 
představ. Byt se jí stává vězením… 
I ve svém druhém románu se Elena Ferrante 
noří do duše ztrápené ženy. Probírá s ní její 
vzpomínky i smyšlené představy, pomáhá jí 
najít cestu z bezútěšné situace. 

Vydalo nakladatelství Prostor, 2019.

Stan se žralokem
v mori baristu!
Hledáme nové baristy a baristky v Česku i na Slovensku.

www.costa-coffee.cz
www.facebook.com/CostaJobsCZ
+420 222 515 044

www.costa-coffee.sk
www.facebook.com/CostaCoffeeSK
info@costa-coffee.sk
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Viděli jsme v kině

Za zábavou na střechu obchoďáku. 
Spojte to se skvělou kávou!  

Late Night

Katherine (Emma 
Thompson) je 
jedinou ženou, 
které se kdy po-
vedlo po několik 
let moderovat 
úspěšnou večerní 
talkshow. Když 
je však označena 
za „ženu, která 

nenávidí ženy“, rozhodne se urych-
leně přijmout na místo scenáristky 
nezkušenou Molly. Hrůzu nahá-
nějící Katherine musí čelit nízké 
sledovanosti a rozhodnutí stanice 
nahradit ji za někoho sympatičtěj-
šího, ideálně mladého muže. Molly 
je odhodlaná dokázat, že práci 
nezískala jen kvůli svému pohlaví 
a chce Katherine pomoci a oživit 
její talkshow a kariéru… 

Hodnotíme: • • • •

Tenkrát v Hollywoodu

Kriminální thri-
ller Tenkrát v Ho-
llywoodu (Once 
Upon a Time 
in Hollywood) 
označený kritikou 
za nejosobnější 
Tarantinův film 
bezpochyby patří 
k nejočekáva-

nějším titulům letošního roku. 
V centru děje, který se odehrává 
v Los Angeles koncem 60. let a byl 
natočen podle skutečných událostí, 
stojí dva muži: herec z televiz-
ních kriminálek Rick (Leonardo 
DiCaprio) a jeho dublér, kaskadér 
Cliff, kteří se snaží najít si své místo 
v měnícím se filmovém průmyslu.

Hodnotíme: • • • • •

Lví král

Po více než 
dvaceti letech 
vypouští spo-
lečnost Disney 
do světa nového 
Lvího krále 
v produkci a režii 
Jona Favreau 
(Iron Man, Kniha 
džunglí). Fil-

movým postavám fotorealistické 
pohádky s precizní počítačovou 
animací propůjčila hlas řada 
známých celebrit – herec Donald 
Glover (Simba), komik Seth Rogen 
(Pumba), zpěvačka Beyoncé (Nala) 
nebo James Earl Jones jako Mufasa, 
kterého namluvil již v původním 
filmu z roku 1994. O soundtrack se 
znovu postaral Hans Zimmer. 

Hodnotíme: • • • 

Uzly a pomeranče

Dospívající 
Darek žije se 
svým otcem 
a mladší sestrou 
v horské vesnici 
na česko-ně-
mecko-polském 
pomezí v odlou-
čené divočině 
Lužických hor. Po 

smrti matky se jeho život změnil. 
Jeho otec smutek zalévá alkoholem 
a nakládá Darkovi víc, než kluci 
v jeho věku unesou. Film o lásce 
k dívce, co voní po pomerančích, 
o zauzlovaném vztahu s otcem, 
o statečnosti, odpovědnosti a o prv-
ních šrámech života, vznikl podle 
stejnojmenné knihy renomované 
spisovatelky knih pro děti a mládež 
Ivy Procházkové.

Hodnotíme: • • • 

Do obchodního centra nemusíte jen za nákupy. Přinášíme vám tipy na zajímavé akce, které se během léta odehrávají na letních 
scénách pod širým nebem. Vyrazte za kulturou na střechy obchoďáků!  

Galerie Harfa: 
Divadlo plné lehkého humoru 
Obchodní centrum poblíž pražské 
O2 areny otevírá již po osmé letní 
scénu na střeše. Během prázdnin se 
můžete těšit na 45 představení pro 
malé i  velké. Čekají vás oblíbené 
kusy, jako zábavná one man show 
Caveman neboli Obhajoba jeskyn-
ního muže, humorná zpověď no-
vopečeného otce Táta, Zdeněk Izer 
na plný coole!, nebo jedna z  nej-  
úspěšnějších komedií loňského 
ročníku, bláznivá detektivní ko-
medie Příště ho zabiju sám! Letos 
poprvé se divákům představí také 
Simona Stašová a  Divadlo Radka 
Brzobohatého. Na své si přijdou 
i  malí návštěvníci, pro které je 
připravené divadelní zpracová-
ní večerníčku Maxipes Fík. Letoš-
ní premiérou je brilantní komedie 
Marca Camolettiho A  do pyžam! 
plná zmatků a  kamufláží s  Leošem 
Nohou, Lucií Zedníčkovou a  Luká-
šem Langmajerem v hlavních rolích.

Centrum Černý Most: 
Každý čtvrtek filmové promítání 
Střecha pražského OC Černý Most 
nabízí i  letos filmové promítání 
pod širým nebem, a  opět zdarma. 
Milovníky letního kina čeká deset 
tuzemských snímků, z nichž první 
a  poslední jsou koprodukční filmy 

televize Prima, partnera akce. Za-
hájení se ponese ve slavnostním 
duchu. Kromě rodinné pohádky 
Čertoviny se můžete těšit na zají-
mavý doprovodný program pro děti 
a  na soutěže o  dárky v  režii mo-
derátora Michala Kavalčíka. Letní 
kino pak uzavře v  předposledním 
srpnovém týdnu snímek Po čem 
muži touží s  Annou Polívkovou 
a  Jiřím Langmajerem v  hlavních 
rolích. Program letního kina a  in-
formace k  soutěži o  lístky do VIP 
zóny najdete na facebookové strán-
ce Centra Černý Most.

Centrum Chodov: 
S knížkou u skvělé kávy 
Zahrádka Costa Coffee na střeše 
chodovského obchodního centra 
láká k  příjemnému posezení jako 
stvořenému pro chvilku s  knihou 
nebo časopisem. Stejně jako všech-
ny ostatní i  tato zahrádka je neku-
řácká a poskytuje možnost wifi při-
pojení zdarma. K  dispozici je také 
elektrické připojení pro notebooky 
či telefony. Ochladilo se? Nevadí. 
Můžete se uchýlit dovnitř. Kavárna 
je ze tří stran prosklená, takže se 
můžete kochat neobyčejným pohle-
dem na Prahu z  ptačí perspektivy 
i za nepříznivého počasí. 

ALE NEJDŘÍV KÁVU, PROSÍM

Kavárna Costa Coffee se nachází 
i v obchodních centrech Černý Most 
a Galerie Harfa, tak proč nezahájit 
kulturní večer vynikající kávou 
a dezertem? 
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Letní scéna harfa
uvádí bláznivou komedii

8. ročník divadeLní přehLídky 
na střeše gaLerie harfa 1. 7. – 1. 9. 2019

www.Letniscenaharfa.cz

A do pyžam!A do pyžam!
Foto: Jiří ŠuJanský

A4_letni_scena _inzerce.indd   1 09.05.19   11:58

Komedie A do pyžam!, 
kterou uvádí letní scéna 
Galerie Harfa, kultivovaně 
oživuje nestárnoucí 
principy francouzské 
bulvární frašky. 
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Užijte si letní fesťáky! Na 
některých na vás čeká káva 
z Costa Van 

Benátská! s Impulsem 
Již 27. ročník festivalu se bude ko-
nat jako vždy poslední červencový 
víkend, tedy od 25. do 28. 7. 2019, 
na travnatých plochách Veseckého 
sportovního areálu v Liberci na do-
hled od siluety Ještědu. Vůbec po-
prvé vystoupí na Benátské! zpěvák 
Karel Gott. Mezi potvrzené kape-
ly pro rok 2019 patří dále švédská 
rocková formace Europe, Richard 
Müller, No Name, Čechomor, Mi-
chal Hrůza, Marek Ztracený, zpě-
vačka Lenny, Sebastian, Ben Cris-
tovao, Paulie Garand nebo David 
Stypka.

Krásný ztráty live
Ve dnech 9. a 10. 8. 2019 proběhne 
mimořádný open air festival Mi-
chala Prokopa a spřátelených kapel 
celkem na třech scénách na Statku 

Všetice na Benešovsku. Vystoupí 
Lenka Dusilová, Vlasta Redl & ka-
pela, Never Sol, Vladimír Mišík & 
Etc..., koncertní projekt Vzpomín-
ka na Petra Skoumala a  samozřej-
mě Michal Prokop s  Framus Five 
a mnoho dalších.

HIP HOP Kemp 
Český hip-hop a  urban festival 
největší svého druhu ve střední 
a  východní Evropě Hip Hop Kemp 
nebude chybět ani v roce 2019, le-
tos ve dnech 15. až 17. 8. 2019. Již 
tradičně se bude konat u  Hradce 
Králové ve Festivalparku, který se 
rozprostírá na ploše bývalého vo-
jenského letiště. I  letos se můžete 
těšit na celou řadu hvězd. Sloven-
ské hiphopové uskupení Kontra-
fakt doplní zámořští Masta Ace & 
Marco Polo, Smif N Wessun, The 

Alchemist, Tech N9ne a  také Clear 
Soul Forces. 

Festival Kefír
Bejbypankový festival plný hudby 
a zábavy pod širým nebem v zahra-
dě zámku Kačina poctí letos svými 
show kromě jiných třeba funkme-
talová kapela Gaia Mesiah, ska par-
tička Sto zvířat, Circus Brothers na 
pomezí balkánské dechovky a  ta-
neční hudby nebo osvědčený Bom-
Barďák. Kromě nabitého hudebního 
programu si stejně jako v minulých 
letech příchozí užijí desítky diva-
delních představení, performancí 
a workshopů. Jednodenní festival se 
odehraje 31. 8. 2019. 

Colours of Ostrava
Osmnáctý ročník festivalu proběh-
ne opět v unikátním industriálním 
areálu ostravských Dolních Vít-
kovic ve dnech 17. až 20. 7. 2019. 
Letošní hudební hvězdou je be-
zesporu britská kapela The Cure, 
jedna z legend světové hudby, která 
ovlivnila několik generací muzi-
kantů a kapel. Mezi další účinkující 
patří například Florence + The Ma-
chine, Zaz, Mogwai či čerstvé brit-
ské objevy Toma Walkera a Lewise 
Capaldiho. 

Létofest 2019
Létofest je festivalová tour, která 
poběží během celého léta. Pro tento 
ročník chystá hned osm zastávek po 
celé České republice, a  to Pardubi-
ce – Hipodrom, České Budějovice –  
Výstaviště, Brno – BVV, Ostrava –  
Vítkovice, Olomouc – Šantovka, 
Karlovy Vary – Rolava, Plzeň –  
Lochotín a  Liberec – Letiště. Na 
Létofestu letos vystoupí kapely 
Wanastowi Vjecy, Kabát, Chinaski 
a  mnoho dalších. Chybět nebude 
ani bohatý doprovodný program pro 
celou rodinu. 

Sting
My Songs

Také Sting podlehl aktuální 
módní vlně kompilací vlastních 
písní v nové podobě a vydal 
výběrovku My Songs, pro kterou 
zvolil svých patnáct největších 
hitů. U některých došlo na zcela 
novou podobu, u jiných využil 
alespoň původní fragmenty 
pro remix a přidal nový zvuk či 
některé detaily. Sting vyráží toto 
léto s programem My Songs do 
Evropy a v pátek 12. července 
se zastaví také v Zámecké zahra-
dě ve Slavkově u Brna.

J.A.R.
Eskalace bobra (Remixy)

Skupina J.A.R. vydala v roce 2017 
album Eskalace dobra, za které 
získala tři Ceny Anděl. Nyní 
se rozhodla tuto desku připo-
menout, a to formou remixo-
vé podoby. Skladby k obrazu 
svému přetvořili umělci napříč 
žánrovým spektrem, a vedle sebe 
tak uslyšíte například Barboru 
Polákovou, MIDI LIDI, Michala 
Skořepu, Muchu, Mňágu a Žďorp, 
Monkey Business a také Ecsona 
Waldese, který desku produkoval 
a finálně sestavil. 

Rammstein
Rammstein

Německá formace Rammstein 
přišla s dlouho očekávanou, v po-
řadí sedmou studiovou nahrávkou. 
První nahrávka po desetileté pau-
ze nabízí jedenáct skladeb, z toho  
dva úspěšné kousky Deutsch-  
land a Radio známé z rádií, 
ke kterým vznikly i podařené 
videoklipy. Nové album přináší 
určité změny, neopouští ovšem 
komfortní a úspěšnou zvukovou 
zónu. Ve srovnání s minulými je 
album více popové. 
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KULTURA

K létu patří hudební fesťáky. Sbalte si batůžek, piknikovou deku a sluneční brýle a podívejte se, 
jestli se na akci nechystá také pojízdná červená kavárna Costa Van. V tom případě můžete nechat 
termosku s kávou doma! 

COSTA VAN JE 
OZDOBOU KAŽDÉ AKCE 

Stylová kavárna na čtyřech 
kolech Costa Van vyráží pravi-
delně na společenské, kulturní 
i sportovní akce, aby nabídla 
účastníkům i divákům skvělou 
kávu, ledové nápoje, zákusky 
a pečivo. Na vysoce výkonném 
kávovaru mohou naši baristé 
připravit až padesát nápojů za 
hodinu, a to ve stejné kvalitě, na 
jakou jste zvyklí z kamenných 
kaváren Costa Coffee. V horku 
vás osvěží ledové kávy a ovocné 
mixované nápoje, když vás pře-
padne hlad, objednejte si zákusky 
nebo pečivo přímo z trouby. 

Nová hudba
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KAVÁRNY

Nenechte si ujít novou 
kavárnu Costa Coffee 
v Palmovka Open Parku! 

ová pražská kavárna Costa Coffee 
v  jedinečném prostředí libeňského 
Palmovka Open Parku má hned ně-

kolik předností. Nachází se v bezprostřední 
blízkosti metra v  zajímavém objektu spo-
jujícím současnou architekturu s  historií, 
disponuje velkorysou zahrádkou a také pří-
strojem, který dokáže kreslit na kávu. Ná-
vštěva téhle kavárny prostě stojí za to!

Spojení současného a minulého  
Areál Palmovka Open Park je nevšedním 
spojením dvou nových administrativních 
budov s  unikátní technickou památkou. Do 
moderní architektury se podařilo citlivě za-
komponovat revitalizovanou tovární halu 
původní strojírny Horák a Hlava a vznikl tak 
objekt nabízející unikátní prostor nejen pro 
administrativní jednotky. K  odpočinku láká 
nová kavárna Costa Coffee s  velmi prostor-
nou zahrádkou vybavenou pohodlným ven-
kovním nábytkem vyrobeným z  dřevěných 
palet. 

Kávu a úsměv, prosím! 
Chcete další důvod, proč se vydat do Costa 
Coffee v Palmovka Open Parku? Díky nové-
mu přístroji, který je zatím k dispozici pouze 
v této kavárně, vám může barista vytisknout 
na nápoj s mléčnou pěnou fotku nebo obrá-
zek vyvedený barvami z  jedlého inkoustu. 
Pokud si nevyberete z galerie obrázků a ná-
pisů, nechte se vyfotit kamerou zabudova-
nou do přístroje. Ze šálku kávy se pak může 
usmívat váš vlastní obličej.  

Jak se sem dopravit?
Palmovka Open Park se nachází kousek od 
stanice metra Palmovka na lince B, v  blíz-
kosti zastávek tramvají 1, 3, 8, 10, 12, 16, 25. 
Je také dostupný během deseti minut pěší 
chůze z  nádraží Libeň. A  dobrá zpráva pro 
cyklisty: Palmovka Open Park leží přímo na 
cyklostezce Modřany – Trója.

PRAHA

Arkády Pankrác Na Pankráci 86, Praha 4
Atrium Flora Vinohradská 151, Praha 3
BB Centrum Vyskočilova 4, Praha 4
Centrum Černý Most Chlumecká 765/6, Praha 14
Centrum Chodov 0. podlaží Roztylská 2321/19, Praha 4
Centrum Chodov 2. podlaží Roztylská 2321/19, Praha 4
DBK Budějovická 1667/64, Praha 4
Fashion Arena Prague Outlet Zamenhofova 440, Praha 10
Florenc Sokolovská 394/17, Praha 8
Galerie Harfa Českomoravská 2420, Praha 9
Hlavní nádraží Wilsonova 8, Praha 2 
Hradčanská stanice metra A, Hradčanská, Praha 6
Hradčanská II M. Horákové 119/201, Praha 6
Italská Italská 1, Praha 2
Ječná Ječná 512/18, Praha 2
Karlovo náměstí Karlovo náměstí 313/8, Praha 2
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 1 
Aviatická, odletová hala, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 1 
Aviatická, odletová hala, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, odletová hala, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, prst C, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, prst D, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, příletová hala, Praha 6
Masarykovo nádraží Havlíčkova 1014/2, Praha 1
Můstek stanice metra A, Václavské nám., Praha 1
MY Národní Národní 63/26, Praha 1
NC Fénix Freyova 945/35, Praha 9
OC Galerie Butovice Radlická 117, Praha 5
OC Letňany Veselská 663, Praha 9 
OC Nový Smíchov Plzeňská 8, Praha 5
OC Nový Smíchov II Plzeňská 8, Praha 5
OC Quadrio Spálená 22, Praha 1
Dočasně uzavřeno OC Spektrum Obchodní 113, 
Čestlice
Palladium náměstí Republiky 1, Praha 1
Palmovka Open Park Voctářova 2497/18, Praha 8
Pasáž Rokoko Václavské nám. 794/38, Praha 1
Roztyly Tomíčkova 2144/1, Praha 4
Seifertova Seifertova 570/55, Praha 3
Tylovo náměstí Bělehradská 102, Praha 2
Vestibul metra Letňany Beladova, Praha 9
Vodičkova Vodičkova 33/709, Praha 1

BRATISLAVA

Aupark Einsteinova 18, Bratislava

OSTATNÍ MĚSTA

Brno 
Josefská 427/14, Brno
České Budějovice 
Igy Centrum, Pražská třída 1247/24, České Budějovice
Hradec Králové 
AUPARK, Puškinova 1215/11, Hradec Králové
Liberec 
OC Forum, Soukenné náměstí 669, Liberec
OC Nisa, České mládeže 456, Liberec
Olomouc 
Národní dům, 8. května 464/21, Olomouc
Ostrava 
OC Forum Nová Karolina, Jantarová 4, Ostrava
Outlet Arena Moravia, Hlučínská 1170, Ostrava
Pardubice 
Hlavní nádraží, náměstí Jana Pernera 217, Pardubice 
Palác Pardubice, Masarykovo nám. 2799, Pardubice 
Plzeň 
OC Plaza, Radčická 2, Plzeň
Teplice 
OC Olympia, Srbická 464, Teplice
Ústí nad Labem 
Forum Ústí nad Labem, Bílinská 3490/6, Ústí nad Labem

N

NAJDETE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH

www.facebook.com/CostaCoffeeCZ
www.instagram.com/costacoffeecz/
cz.pinterest.com/costacoffeecz/
www.facebook.com/CostaCoffeeSK
www.instagram.com/costacoffee_sk

Po přihlášení 
na Wi-Fi Costa Coffee 
máte přístup 
k rozcestníku, 
který vás provede 
světem kávy.

Zahrádka nabízí stylové posezení 

Kavárny
WWW . C O S TA - C O

F F E E . C
Z

DALŠÍ NOVÁ COSTA NA SMÍCHOVĚ 

Obchodní centrum Nový Smíchov přivítalo novou, 
v pořadí druhou kavárnu Costa Coffee. Původní 
kavárna se nachází stále v přízemí, do nové se 
vydejte do prvního patra obchodního centra. Čeká 
tu na vás i velká zahrádka! 
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